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1. Beräkna integralen (0.5 p)

∫ 1

0

3x2 − 6x+ 9 dx.

2. Beräkna den obestämda integralen (0.5 p)

∫
2x+ 3

x2 − x− 2
dx.Liisningi

"

3×2-6×+9 dx - |×3 . 3×2+9×7.1=1-3+9 - ±

Sv=_ Voirdet au  integral en  ii -

7.oisningborja
 med att bvilna  noimnareus nollstc ' Her och faktorisera polynomet .

xz . × . 2=0 ⇐ , x.
,

.=tz±✓t#=±±✓⇒=±±sz⇒x ,
- - 1

, xz=2

Vi lean  alltsi she . ;ua ×2 . × - 2 = ( ×+ ' ) - ( × - 2)
.
Anudnd

mu pertialbrilsuppdelning
far  att berilna integral en

!

latitude . KIT .pt#+xteztFa=ts.B=33=

= flu 1×-21 - tsln 1×+11 tc

dir talet C er en godtycklig integrations koncta -

t.su#/x2IIdx

- Islnlx -21 - tslnlxtll + C
.
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3. Beräkna integralen (0.5 p)

∫ 1

−1

sin(x)ln
(√

4− x2
)
dx.

Liisuingi

Notre  att fnnletiouen ln ( ✓4# ) air jdm= och att sink ) a . udd= .

Den total .  integrand em  ir darned udda och integralems  vi - de iir O

eftersom integrations interuellet f- 1,17 'd , symmetrislet  - nut  origo !

Sv=
- lntegrelens vi '

- de ar 0 .



4. Visa att (0.5 p)

∫ a

0

x10e−x2/2dx ≤
{

a11e−a2/2, om 0 ≤ a ≤
√
10

105 · e−5 · a, om a >
√
10.

Tips: Medelvärdessatsen för integraler över intervallet [0, a]!

Ldsuingitu M.V.S.fi .  integral er Suv  intervene [ o ,
a ] fir  vi  aft det finns ett

tal Cefo ,
a ) s

.± fine '×hd×=d0 .ee ?

Vcd teen  vi saga on hagerledet  i denna likhet ? Underside integrand en
!

fcx , - ×
'?ei×k ⇒ fix ) - 10×95×1 +×

' ? Ext
. ( . × ) - ( 10 . xz ) .×9 . e- ×%

.

Vi her alltsi kritisee punter i × - IJTO saint × - o
.

Videre a
"

. det lent

att l×[%+ f 1×1=0 och att lxignsfcx) - o och alltsi miste  x=✓I svera

not en global mexpuukt ! Eftersom cefo ,
a ] fciljw det dirfir att :

a
' ? e- 42

. a = a
' '

- e- oh
,

on OE a e Vic

§ go.es#dx=fkiatbgyo.e-luioB?a=io5.ei5.a
,

on a >:
.
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